

Какое важное призвание – давать другим образование



В. А. ЗАЙЦЕВ,
ответственный секретарь
приемной комиссии БГПУ им. М. Танка.

Н. В. ЖДАНОВИЧ,
декан факультета
начального образования
БГПУ им. М. Танка.



■ Учитель в современной школе — это не только предметник, воспитатель, организатор. Он социально активный человек, основная задача которого — формирование у школьников способности к успешной социализации в обществе. Именно поэтому педагог должен быть высококвалифицированным специалистом, яркой личностью, эталоном для своих воспитанников. К подготовке такого учителя стремятся сейчас все вузы педагогического профиля.

В нашей стране ведущий центр подготовки кадров для системы образования — **Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка**.

БГПУ — уникальный учебно-научно-методический комплекс, который объединяет 14 факультетов, колледж, институт повышения квалификации и переподготовки кадров. Общее количество студентов — более 18,5 тысячи. На 12 общеуниверситетских и 62 специализированных кафедрах работают более 780 профессоров и доцентов. БГПУ сотрудничает с университетами и организациями из 24 стран мира.

В последние годы наш университет превратился в настоящий мини-город, материальную базу которого составляют 35 сооружений, в том числе 10 учебных корпусов, 6 студенческих общежитий, бассейн, спортивные и тренажерные залы, спортивные площадки, профилакторий, оздоровительный лагерь "Зеленое".

Белорусский государственный педагогический университет им. М. Танка — современный центр образования. Здесь студенты вместе с высокой профессиональной подготовкой имеют возможность получить ряд дополнительных специальностей. Обучение педагогических кад-

ров осуществляется по 62 специальностям и специализациям. Это позволяет выпускникам БГПУ быть мобильными и конкурентоспособными на рынке труда.

Один из старейших факультетов Белорусского государственного педагогического университета им. М. Танка — **факультет начального образования**. В скором времени он отметит юбилей — 50 лет со дня своего основания. И на протяжении всего этого времени факультет остается привлекательным для тех, кто решил связать свою судьбу с обучением и воспитанием младших школьников.

Работа с детьми предъявляет к педагогу ряд требований, и основное из них — разносторонняя образованность. Именно поэтому факультет начального образования объединяет людей, которым одинаково близки белорусский и русский языки, литература, математика, природоведение, предметы эстетического цикла и творческая деятельность. Студенческая семья факультета насчитывает около 1500 человек, получающих высшее образование на дневной и заочной формах обучения.

Подготовку специалистов осуществляют преподаватели 5 кафедр. Педагогический коллектив факультета составляет 69 человек, среди которых 2 доктора педагогических наук и 28 кандидатов

наук. Многие преподаватели являются авторами школьных программ, учебников, пособий. Наши ученые осуществляют совместные исследования и проекты с Первым Римским университетом (Италия), Шяуляйским университетом (Литва).

Доброй традицией факультета стало художественное творчество студентов и преподавателей. Подтверждение тому — такие коллективы, как народный ансамбль вокально-инструментальной музыки “Спадчына”, оркестр баинистов и аккордеонистов “Гармония”, студенческий театр “Надзея”, дизайн-студия “Стіль”, лаборатория “Дидактика искусства”.

Наши воспитанники отличаются инициативностью, открытостью, стремлением делать добро. На факультете активно работает волонтерская группа “Крылья”, участники которой помогают “SOS-Детской деревне” в Боровлянах и детскому дому № 8 г. Минска.

Основательные знания, возможность разностороннего самовыражения позволяют нашим выпускникам достигать значительных результатов в профессиональной деятельности. Они работают в школах, колледжах, вузах. Некоторые открыли свои студии, руководят домами творчества. Студенты и преподаватели факультета являются призерами международных выставок “Дизайн-биржа”, “Образование и карьера”.

На протяжении полувека неизменным девизом факультета начального образования остаются слова В. А. Сухомлинского “Сердце отдаю детям”. Именно поэтому мы искренне приглашаем к себе тех, чье призвание — развивать личность ребенка и открывать перед ним богатство и разнообразие мира.

На нашем факультете можно получить следующие специальности:

- **“Начальное образование”** — заочная форма обучения (сокращенный срок).
- Вступительные испытания: 1) русский или белорусский язык (по выбору); 2) математика; 3) история Беларуси. Все экзамены проходят в форме централизованного тестирования (ЦТ).
- **“Начальное образование. Белорусский язык и литература”** — дневная и заочная формы обучения.

Вступительные испытания: 1) белорусский язык; 2) математика; 3) история Беларуси. Все экзамены — в форме ЦТ.

- **“Начальное образование. Изобразительное искусство”** — дневная форма (полный срок) и заочная форма (сокращенный срок обучения).

Вступительные испытания: 1) русский или белорусский язык (по выбору); 2) математика (экзамены — в форме ЦТ); 3) рисунок (экзамен в вузе).

- **“Начальное образование. Иностранный язык”** — дневная форма обучения.

Вступительные испытания: 1) русский или белорусский язык (по выбору); 2) математика; 3) иностранный язык. Все экзамены — в форме ЦТ.

На всех специальностях дневной и заочной форм обучения предусмотрены бюджетные и платные места.

На **сокращенный срок обучения** принимаются лица, имеющие среднее специальное образование по специальности “Начальное образование”; на **бюджетные места заочной формы обучения** могут претендовать абитуриенты, которые закончили педагогические колледжи (училища) или на момент поступления работают в сфере образования.

Уже с января работает приемная комиссия, где могут дать подробную информацию об условиях зачисления в университет или записать на пробное компьютерное тестирование по предметам централизованного тестирования.

Отметим, что порядок приема в 2007 году не изменился — он такой же, как и в 2006 году.

Регистрация абитуриентов для участия в централизованном тестировании будет проводиться с 1 мая по 1 июня на основании заявления абитуриента и документа, удостоверяющего личность.

Централизованное тестирование проводится за счет средств государственного бюджета с 12 июня по 15 июля по общеобразовательным предметам. Абитуриенты имеют право сдавать вступительные испытания в форме ЦТ только по трем предметам.

Сроки приема документов на все формы обучения — с 12 по 29 июля.

Абитуриенты, которые поступают в БГПУ, в зависимости от избранной специальности сдают вступительные экзамены в форме ЦТ или в соответствующей форме по творческим дисциплинам (рисунок). Сроки проведения вступительных испытаний — с 31 июля по 4 августа.

Сроки зачисления абитуриентов: на места, установленные контрольными цифрами приема, на очную (дневную) форму получения образования за счет средств государственного бюджета — по 6 августа, на заочную форму — по 8 августа; на очную и заочную формы получения образования на условиях оплаты — по 11 августа.

Подробная информация о Белорусском государственном педагогическом университете им. М. Танка, о правилах приема в университет размещается на сайте <http://www.bspu.unibel.by/>.

По всем вопросам поступления в БГПУ можно обращаться в приемную комиссию, которая находится в ауд. 217, к. 3 (г. Минск, ул. Советская, 18), или по телефонам **200-94-17, 200-92-04**. Время работы: с 9.00 до 16.00; сб. с 9.00 до 14.00.

Информацию о факультете начального образования можно получить в деканате (г. Минск, ул. Ф. Скорины, 15) или по телефонам **267-70-01, 267-91-05**.